
Головне управління ДПС
у Тернопільській області

Державна податкова служба України 

Як знятися 
з податкового обліку 

в контролюючих
органах ФОП та ФО,

яка здійснює
незалежну
професійну

діяльність, місцем
проживання якої є

тимчасово
окупована територія 

https://vin.tax.gov.ua/dfs-u-regioni/golov-upr/


 
Відповідно до п. 63.5 ст. 63 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) фізичні особи – підприємці та особи, які мають
намір провадити незалежну професійну діяльність, підлягають взяттю на облік як самозайняті особи у
контролюючих органах згідно з ПКУ.
Порядок зняття з обліку у контролюючих органах самозайнятих осіб визначений:
як платників податків – ст. 67 глави 6 розд. ІІ ПКУ та розд. ХІ Порядку обліку платників податків і зборів,
затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 09.12.2011 № 1588 (далі – Порядок № 1588);
як платників єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок) – ст. 5
розд. ІІ Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове
державне соціальне страхування» (далі – Закон № 2464) та п. 8 розд. IV Порядку обліку платників єдиного внеску на
загальнообов’язкове державне соціальне страхування, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від
24.11.2014 № 1162 (далі – Порядок № 1162).
Відповідно до п. 65.10 ст. 65 ПКУ підставою для внесення до Державного реєстру фізичних осіб – платників податків
запису про припинення підприємницької діяльності фізичної особи – підприємця чи незалежної професійної
діяльності фізичної особи, зокрема, є:
внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань
(далі – ЄДР) запису про державну реєстрацію припинення підприємницької діяльності фізичної особи підприємця –
з дати державної реєстрації припинення підприємницької діяльності фізичної особи – підприємця;
припинення або зупинення незалежної професійної діяльності або зміни організаційної форми відповідної
діяльності з незалежної (індивідуальної) на іншу – з дати прийняття уповноваженим органом відповідного рішення
або іншої дати, визначеної законом, що регулює реєстрацію відповідної незалежної професійної діяльності, датою
припинення, зупинення або зміни організаційної форми відповідної діяльності з незалежної (індивідуальної) на
іншу.
Державна реєстрація (реєстрація) припинення підприємницької чи незалежної професійної діяльності фізичної
особи або внесення до Реєстру самозайнятих осіб запису про припинення такої діяльності фізичною особою не
припиняє її зобов’язань, що виникли під час провадження підприємницької чи незалежної професійної діяльності, та
не змінює строків, порядків виконання таких зобов’язань та застосування штрафних санкцій і нарахування пені за їх
невиконання (п.п. 4 п. 11.18 розд. ХІ Порядку № 1588).
Згідно з абзацом першим п.п. 6 п. 11.18 розд. ХІ Порядку №  1588 після державної реєстрації припинення
підприємницької діяльності фізична особа продовжує обліковуватись у контролюючих органах як фізична особа –
платник податків, яка отримувала доходи від провадження підприємницької діяльності.
Така фізична особа має забезпечити остаточні розрахунки з податків від провадження підприємницької діяльності, в
установлені строки подати відповідному контролюючому органу декларацію за останній базовий податковий
(звітний) період, в якій відображаються виключно доходи від проведення підприємницької діяльності (абзац другий
п.п. 6 п. 11.18 розд. ХІ Порядку № 1588).
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Відповідно до частини першої ст. 5 Закону №  2464 зняття з обліку платників єдиного внеску – фізичних осіб –
підприємців здійснюється на підставі відомостей з реєстраційної картки, наданих державним реєстратором, після
проведення передбачених законодавством перевірок платників та проведення остаточного розрахунку.
Зняття з обліку фізичних осіб, які здійснюють незалежну професійну діяльність, як платників податків та платників
єдиного внеску здійснюється податковими органами, за їхньою заявою після проведення передбачених
законодавством перевірок платників, звірення розрахунків та проведення остаточного розрахунку.
Після державної реєстрації припинення підприємницької діяльності/реєстрації припинення або зупинення
незалежної професійної діяльності фізичною особою, яка є внутрішньо переміщеною особою, процедури та дії,
визначені п. 11.18 розд. ХІ Порядку № 1588, можуть проводитися за місцем реєстрації фактичного місця проживання
такої внутрішньо переміщеної особи в разі її звернення до відповідного контролюючого органу із документальним
підтвердженням особи та довідкою про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, копія якої подається до
контролюючого органу (абзац третій п.п. 6 п. 11.18 розд. ХІ Порядку № 1588).
Враховуючи викладене, після внесення до ЄДР запису про проведення державної реєстрації припинення
підприємницької діяльності фізичної особи – підприємця або припинення/ зупинення незалежної професійної
діяльності або зміни організаційної форми відповідної діяльності з незалежної (індивідуальної) на іншу, процедури
та дії по зняттю з обліку фізичних осіб – підприємців та фізичних осіб, які здійснюють незалежну професійну
діяльність, місцем проживання яких є тимчасово окупована російською федерацією територія України, проводяться
контролюючим органом за місцем реєстрації фактичного місця проживання такої внутрішньо переміщеної особи в
разі її звернення до відповідного контролюючого органу із документальним підтвердженням особи та довідкою про
взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, копія якої подається до контролюючого органу.
При цьому, фізичній особі необхідно забезпечити остаточні розрахунки з податків та єдиного внеску від
провадження підприємницької діяльності/незалежної професійної діяльності та подати декларацію за останній
базовий податковий (звітний) період, в якій відображаються виключно доходи від проведення підприємницької
діяльності.
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 Гарячі лінії ГУ ДПС у Тернопільській області: https://tr.tax.gov.ua/anonsi-ark/30680.html
 Мобільний застосунок «Моя податкова»

Android https://play.google.com/store/apps/details?id=my.tax.gov.ua
iOS https://t1p.de/lgu5a

 Для оперативної комунікації з інститутами громадянського суспільства в органах ДПС діє комунікаційна податкова платформа:
tr.ikc@tax.gov.ua

Підготовлено до друку
ГУ ДПС у Тернопільській області

січень – 2025, наклад 50 прим.
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